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Кавітаційні апарати мають використовують для вирішення проблеми очищення 

стічних вод [1]. Різні дослідження аналізували їх ефективність для підвищення якості 

очищення. Зокрема, Innocenzi та співавтори [2] провели лабораторні експерименти, 

досліджуючи можливість обробки розчину метилового оранжевого за допомогою кавітації 

в трубці Вентурі. Результати показали, що введення кавітації в процес окислення може 

значно підвищити ефективність деградації барвника за оптимальних робочих умов. 

Гідродинамічний кавітаційний апарат статичного типу створює кавітацію за рахунок 

перепаду тиску в рідині, що протікає через канали з змінним перерізом. Це дозволяє 

ефективно застосовувати кавітацію для знищення забруднень, таких як органічні сполуки, 

в стічних водах. 

Математичне моделювання гідродинамічних кавітаційних апаратів статичного типу 

дозволяє глибше аналізувати і прогнозувати поведінку рідин та кавітаційних процесів у 

середині пристроїв. Це забезпечує можливість оптимізації конструкцій, підвищення 

ефективності роботи, зниження енергоспоживання та зменшення зносу обладнання. 

Моделювання за допомогою програмного забезпечення SolidWorks базується на вирішенні 

рівнянь гідродинаміки, термодинамічних підходах та чисельних методах для аналізу і 

симуляції кавітаційних явищ. Для детального опису конструктивних особливостей апаратів 

та їх елементів враховували основні характеристики. які наведено в табл. 1. Верхні та нижні 

кришки, а також фланці виконані з вуглецевої сталі. Дві циліндричні камери виготовлені зі 

скла, а діафрагма з нержавіючої сталі. 

 

 Таблиця 1. Вихідні дані. 

Тиск на вході, Р 0,30975 МПа 0,30975 МПа 0,30975 МПа 

Кількість рідини, Q 0,0003045 м3/с 0,0003045 м3/с 0,0003045 м3/с 

Температура, t 20 0С 20 0С 20 0С 

Діаметр отвора на виході, 

D 

3 мм 5 мм 8 мм 

 

Дослідження змінного тиску вздовж осі дозволили оцінити ймовірність виникнення 

кавітації та зміну гідродинаміки, яка впливає на об’єм кавітаційної ділянки. Зміна діаметра 

отвору діафрагми на виході з 3 мм до 8 мм створює різні умови для варіації швидкості 

потоку та локального зниження тиску, необхідного для ініціації кавітації. Такі параметри 

впливають на ефективність кавітаційного ефекту, який можна оцінити за допомогою 



Матеріали XІIІ Міжнародної науково-практичної конференції молодих учених та студентів  

«АКТУАЛЬНІ ЗАДАЧІ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ» – Тернопіль,11-12 грудня 2024 року 

96 

моделювання або експериментально, аналізуючи рівень деградації органічних сполук чи 

ефективність диспергування забруднень у рідині[6]. 

Висновок. На основі наведених даних наведених у таблиці 1, отримали результати, 

зображенні на Рис. 1., які засвідчили, що регулювання діаметра конфузора є одним із 

ключовим параметром для оптимізації роботи гідродинамічного кавітаційного апарата. 

Зменшення діаметра дозволяє досягти умов, необхідних для утворення кавітації. Таким 

чином, керування параметрами потоку, такими як діаметр отвору діафрагми на виході, дає 

можливість налаштувати процес для досягнення максимального ефекту впливу на 

технологічні середовища. 

 

 
Рис. 1 – Змінна розподілу тиску вздовж гідродинамічного кавітаційного апарата 

статистичного типу. 
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